
Sok vállalkozás nincs teljes körűen tisztában azzal, hogy milyen tűzvédelmi szabályokat 

kellene betartania, illetve, mik azok a leggyakoribb hibák vagy hiányosságok, melyek el 

kellene kerülniük, hogy a biztonságos munkavégzést (tevékenységet) biztosítani tudják. 

Erre ad választ következő cikkünkben Szemerády Miklós tűzvédelmi mérnök. 

A tűzvédelem nem csupán egy jogszabályi kötelezettség, hanem a cégek, vállalatok 

működésének alapvető része, amely közvetlen hatással van a személyek (legyenek azok 

munkavállalók, vagy a céggel bármilyen kapcsolatban álló személyek, pl. beszállítók vagy 

vevők) biztonságára és a vállalat értékeire. Minden vállalat, függetlenül a tevékenységétől vagy 

a méretétől, köteles betartani a rá vonatkozó tűzvédelmi szabályokat annak érdekében, hogy 

minimalizálja a tűzesetek kockázatát és biztosítsa a gyors és hatékony reagálást vészhelyzetek 

esetén. Ebben a cikkben azok az alapvető tűzvédelmi szabályok és javaslatok fognak szerepelni, 

amelyeket minden vállalatnak követnie kellene. Ezek a szabályok és javaslatok nemcsak 

segítenek a tűzesetek megelőzésében, hanem hozzájárulnak a munkahelyi biztonság 

növeléséhez és a vállalat hosszú távú sikeréhez. 

1. A vállaltra jellemző, specifikus (testreszabott) tűzvédelmi szabályzat elkészítése: 

A tűzvédelmi területre vonatkozóan 2024. január 1.-i hatállyal módosult az 1996. évi XXXI.-

es a tűz elleni védekezésről, a műszaki mentésről és a tűzoltóságról szóló törvény. A legtöbb 

mikro- és kisvállalkozást érintő változás a Tűzvédelmi Szabályzat készítési kötelezettség 

feltételeinek módosítása volt. A változtatás előtt a munkavégzésben részt vevő családtagokkal 

együtt 5 fő feletti munkavállaló esetén volt szükséges tűzvédelmi szabályzatot készíteni, ami 

idén januártól 50 fő feletti létszámra változott. Ez a követelmény változás gyakorlatilag a 

mikro- és kisvállalkozások zömét felmentette ezen kötelezettség alól, viszont sokan 

megfeledkeznek arról, hogy ők is kötelesek a munkavállalóik, illetve a munkavégzésben részt 

vevő családtagjaik részére elérhetővé tenni a katasztrófák elleni védekezésért felelős miniszter 

által rendeletben közzétett, általános tűzvédelmi szabályzatot. 

Az általános szabályzat mellett – még ha nem is kötelező – sok esetben javasolt, hogy bizonyos 

cégek a vállalatra jellemző (testreszabott) tűzvédelmi szabályzatot készítsenek és azok 

előírásait betartsák. Ez az egyéni szabályzat tartalmazhat olyan előírásokat, melyekre az adott 

cég specifikus tevékenységéből adódóan szükség lehet. Pl. egy kis (pár fős) cég ahol 

tűzveszélyes tevékenységet folytatnak (pl. hegesztenek), vagy fokozottan tűz- és 

robbanásveszélyes anyagokat tárolnak. 

2. Megfelelő tűzvédelmi eszközök beszerzése, karbantartása és szükség esetén megfelelő 

(szakszerű) üzemeltetése. 

A tűzoltó készülékek, falitűzcsapok és egyéb tűzvédelmi berendezések (pl. spinklerek) a 

létesítmények aktív tűzvédelmének elsődlegesen bevethető, gyors és hatékony eszközei. Sok 

cég nem tudja, hogy milyen típusú és mennyiségű készüléket kellene beszereznie és 

készenlétben tartani egy vállalkozásnak, ezért ennek meghatározását célszerű szakemberrel 

elvégeztetni. 



Ezeket a készülékeket állandóan használható, üzemképes állapotban kell tartani ezért 

rendszeresen az arra jogosult szakemberrel kell felülvizsgáltatni. Ellenőrzést és karbantartást 

csak a BM OKF regisztrációs számával rendelkező szervezet végezheti. 

A tűzoltósra alkalmas készülékeket tűzvédelmi jellel kell megjelölni. A tűzvédelmi jel lehet 

kívülről vagy belülről megvilágított vagy utánvilágító jel, amely legalább a vonatkozó műszaki 

követelményben meghatározott ideig és mértékben alkalmas a céljának megfelelő fény 

kibocsátására. 

A tűzvédelmi eszközök helyét jelző biztonsági jeleket az eszköz, felszerelés felett legalább 1,8 

méteres magasságban, legfeljebb 2,5 méter magasságban kell elhelyezni úgy, hogy azok 

könnyen felismerhetők legyenek. 

3. Anyagok megfelelő tárolása: 

Sok cég nincs (kellőképpen) tisztában azzal, hogy mik a tárolás alapvető szabályai. A 

tűzvédelmi szempontból az anyagok (legyen az alap- vagy segédanyag, vagy késztermék) 

megfelelő tárolása kulcsfontosságú, mert az jelentősen csökkenti a tűz kockázatát és a 

potenciális károkat. A nem megfelelően tárolt anyagok, például gyúlékony folyadékok vagy 

vegyszerek, könnyen lángra kaphatnak, gyorsan terjedő tüzet okozva. A helyes tárolási 

eljárások, mint például a megfelelő távolság betartása, megfelelő tűzálló tárolók használata és 

a helyes címkézés, segítenek megelőzni a baleseteket. Emellett a tűzoltósági előírások betartása 

is elengedhetetlen, mivel ezek garantálják a biztonságos munkakörnyezetet, és csökkentik a 

személyi sérülések és anyagi károk kockázatát. 

4. Tűzvédelmi oktatás megtartása 

A tűzvédelmi oktatás a cégek számára kiemelten fontos lehet, mert: 

- növeli a munkavállalók biztonságát: az oktatás segít a dolgozóknak megérteni a 

tűzmegelőzés alapelveit, csökkentve ezzel a balesetek kockázatát. 

- segít a veszélyhelyzetek kezelésében: az oktatás során a munkavállalók megtanulják, 

hogyan reagáljanak tűz-, vagy egyéb vészhelyzet esetén, így gyorsabban és 

hatékonyabban tudnak cselekedni. 

- ismerteti a jogi követelményeket: sok cég esetében törvényi előírás a tűzvédelmi 

oktatás, amelynek elmaradása-, illetve a kötelező jogszabályok és kötelezettségek be 

nem tartása bírságot vagy jogi következményeket vonhat maga után. 

- kármegelőzés: a megfelelő szakmai tudáselsajátítása csökkenti a tűzesetek 

előfordulását, ezáltal kevesebb baleset vagy személyi sérülés lesz, valamint megóvja a 

céget anyagi károktól és az üzletmenet leállásától. 

- cégimázs: a felelősségteljes tűzvédelmi gyakorlatok erősítik a cég hírnevét, mutatva, 

hogy fontos számukra a munkavállalók és az ügyfelek biztonsága. 

Fentiekben leírtak betartásával jelentősen hozzájárulhatunk a munkahelyi környezet 

biztonságához és a cég hosszú távú fenntarthatóságához. 

 

Szemerády Miklós 

tűzvédelmi mérnök 


